

Kružne staze vezane za Planinarsku stazu „Vidikovci“

1. Brod Moravice – Parag – Špičasti vrh – Medveja stena – Kavranca (Stinica) i natrag (6 sati)
2. Planica (rijeka Kupa) - Kocijani - Medveja stena - Kavranca (Stinica) - Kocijani - Planica - Binički - Planica (3 sata)
3. Kavranca – Medveja stena – Kavranca (1 sat)
4. Planica – Binički – Doluš – Loka – Volfi i natrag (3 sata)
5. Brod Moravice – Kuti – V. Drage – Orlove stene i nazad. (6 sati)
6. Brod Moravice – Kuti – Velike Drage – Okrugljak – Razdrto – Orlove stene i nazat (6 sati)

Sve staze do vidikovaca markirane su standardnom planinarskom markacijom, a na vidikovcima se nalaze kutije sa žigovima i upisnim knjigama.

Od ostalih staza na području Općine Brod Moravice treba spomenuti staze iz Gornjeg Šehovca prema Donjoj Lamanjoj Dragi i Goršetima, te stazi uz Kupu uzvodno od Goršeta prema Donjoj i Gornjoj Lamanjoj Dragi. Također postoji i staza skroz do sela Volfi iz smjera Gornja Lamana Draga.

Tradicionalni pohodi planinarskog društva „Vršak“

Siječanj - Zimski pohod na Špičasti vrh

Travanj - Planinarski križni put

Kolovoz - Planinarski pohod „Kanjonom rijeke Kupe“

INFO

Emil Tušek – 00385 91 586 14 30

Davor Delač – 00385 98 705 132

Vatroslav Skender – 00385 91 676 12 73

Branimir Tušek – 00385 99 414 73 77

E-mail – pdvrsak@gmail.com

WEB–

<https://www.facebook.com/planinarskodrustvo.vrsak>

BORIS GOLIK (1932. – 2016. g.)

-osnivač i utemeljitelj PD „Vršak“ Brod Moravice-



Boris Golik rođen je 17. rujna 1932. godine u mjestu Jablonac u Češkoj gdje je živio do 1936.g. Nakon toga se s obitelji vraća u domovinu. Osnovno obrazovanje stječe u Brod Moravicama i susjednim Moravicama, srednje u Križevcima, a visoko u Zagrebu. Po zvanju je diplomirani inženjer biotehnologije. Od 1972. godine živi u Brod Moravicama. Te iste godine sa grupom tadašnjih mladih osniva planinarsko društvo „Vršak“. Planinarstvo i izletništvo su u tradiciji njegove uže i šire obitelji. Suosnivač je i

dužnosnik nekadašnjeg Društva za zaštitu prirodne, kulturne i povijesne baštine Gorskog kotara, od 1973. – 1992.g. U te aktivnosti svakako se ubraja i njegovo zalaganje za uređenje, održavanje i revitalizaciju mjesnih izvorišta pitke vode pa je 2007. g. napisao publikaciju „Izvori brodmoravičkog kraja“.

Od 1949. – 1953.g. član je PD Kalnik u Križevcima kao srednjoškolac, zatim se učlanjuje u PDS „Velebit“ u Zagrebu od 1955.-1965. i PD „Kamenjak“ u Rijeci od 1966.-1968.g. Za vrijeme desetogodišnjeg boravka u Vojvodini surađuje sa planinarima PD „Stražilovo“ iz Sremskih Karlovaca i PD „Fruška Gora“ iz Novog Sada.

Od 1972. g. član je planinarskog društva „Vršak“ te njegov predsjednik sve do 1983.g. kada društvo predaje mladim članovima na skupštini društva u svima poznatoj kući „Delač“. U vrijeme svog mandata uspostavlja usku suradnju sa društvima iz Gorskog kotara, Rijeke, Crikvenice radi podizanja kvalitete rada te zajedničkih planinarskih akcija u Primorsko-goranskoj županiji. Jedan je od inicijatora i organizatora prvog samostalnog pohoda goranskih planinara u centralne Alpe (Mont Blanc, predio Monte Rossa i Matterhorna) 1975.g. u organizaciji PD „Petehovac“ iz Delnica i PD „Vršak“ iz Brod Moravica

Nakon prestanka rada Goranskog planinarskog saveza inicijator je i delegat-osnivač Planinarskog saveza Županije Primorsko-goranske 1995/96. gdje obnaša funkcije predsjednika i dopredsjednika.

Odlikovan je Brončanim znakom Planinarskog saveza Hrvatske za samoprijegoran rad na polju planinarstva 1986. g.

Planinarsko društvo „Vršak“

Brod Moravice, Gorski kotar



Planinarsko društvo „Vršak“ osnovano je 1972.godine u Brod Moravicama. Obljetnicu 45 godina postojanja društva obilježili smo otvaranjem Planinarske staze „Vidikovci“.

Brod Moravice smještene su u sjeveroistočnom djelu Primorsko-goranske županije i sjedište su istoimene Općine koja se prostire od 205 m/nm na rijeci Kupi do 886 m/nm na brdu Okrugljak pored Malih Draga.

Na području Brod Moravica nalazi se nekoliko značajnih građevina od kojih su najpoznatije: kula „Turanj“ sagrađena za obranu od Turaka s kraja 16. stoljeća, kameni spomenik Pilj dak iz 17.stoljeća koji je služio kao dojavnica o dolasku Turaka ili sakralni objekt, te kuća „Delač“, najstarija kuća u Gorskom kotaru, iz 1644.godine.

Područjem Općine prolazi Prva dionica poznatog Goranskog planinarskog puta (GPP), od Severina na Kupi do izvora rijeke Kupe, dužine od oko 80 km. Nazvana je „Tragom Goranove mladosti“ i otvorena je u sklopu proslave „21. Goranova proljeća“ u Lukovdolu 1984.godine.

Našim područjem prolazi i Hrvatska planinarska obilaznica čiji se dnevnik izdaje prigodom 125. obljetnice prvog izleta Hrvatskog planinarskog društva koji je održan 18. 5. 1875. godine u Samoborskom gorju. Špičasti vrh 702 m i Okrugljak 886m dvije su kontrolne točke ove obilaznice.

Planinarska kružna staza „Vidikovci“

Iznad kanjona rijeke Kupe, simbola našeg kraja i središta većine aktivnosti Planinarskog društva „Vršak“ smjestio se brdovit teren Općine Brod Moravice, isprepleten s bezbroj šumskih i planinarskih staza. Mi smo izabrali najatraktivnije i najpristupačnije staze do vidikovaca s kojih seže pogled na Kupu i susjednu Sloveniju.

1. Špičasti vrh, 702 m

Od Moravičkih Sela 586 m, (dostup automobilom-autobusom), potrebno je 1 sat laganog hoda da bi došli do prvog vidikovca. Kod zadnje kuće u selu prelazi se na poljski put. Nakon desetak minuta skreće se lijevo uzbrdo i dolazi se na šumsku stazu koja nas vodi dalje. Staza prolazi dijelom livadama (u 6.mj. punom narcisa), a dijelom po hrptu iznad sela Šepci i Podstene od kuda u zimskom periodu pri nižim temperaturama pogled seže do Kamniško-Savinjskih Alpa. Dolaskom na sam vrh otvara nam se pogled na Kupsku dolinu, pogranično područje dviju država, Hrvatske i Slovenije. Od mjesta s hrvatske strane, u podnožju se nalazi selo Čedan, a pri dobroj vidljivosti pogled seže sve do Risnjaka, Snježnika, Guslice, Skradskog vrha te grada Delnica. Na Špičastom vrhu nalaze se kontrolne točke Prve dionice Goranskog planinarskog puta i Hrvatske planinarske obilaznice.



2. Medveja stena, 550 m

Od Špičastog vrha staza nizbrdo silazi trasom GPP-a, te se nakon kratkog vremena odvaja desno prema šumskom proplanku zvanom Tisovac gdje se nalazi šumarska kuća. Do kuće se može doći automobilom iz sela Podgora. Pored kuće lijevo put vodi do okretišta gdje se lijevo odvaja šumska staza koja nas vodi do vidikovca. Nakon kratkog vremena dolazimo do stijene iznad samog kanjona rijeke Kupe, na Medveju stenu. Odatavde se pruža prekrasan pogled na dio doline rijeke Kupe, od Broda na Kupi pa nizvodno prema selu Doluš. Ispod samog vidikovca nalazi se selo Binički. Na susjednoj slovenskoj strani

vide se sela uz prometnicu prema Kočevju i uz rijeku Kupu (Fara, Delač, Vrh, Sapnik i dr). Desno se otvara prekrasan pogled prema starom gradu Kostelu (Slovenija). Vidikovac je dobio ime jer je „stena med vejah“ (stijena između grana).



3. Kavranca (Stinica), 520 m

Od Medveje stene staza se spušta prema selu Nove Hiše. Nakon nekoliko minuta hodajući nizbrdo dolazimo do raskršća (kamena oznaka) gdje jedna staza vodi u dolinu Kupe u selo Kocijani (351m), a drugi put nas vodi desno u Nove Hiše. Neposredno prije sela staza se odvaja od kolskog puta i nastavlja prema vidikovcu. Tu nailazimo na još raskršće na kojem staza lijevo vodi u dolinu rijeke Kupe, do sela Doluš. Mi nastavljamo ravno i ubrzo dolazimo do trećeg vidikovca Kavrance (Stinice). Od Medveje stene do Kavrance hod traje 15 minuta. Kavranca je isto vidikovac iznad kanjona rijeke Kupe s pogledom nizvodno prema starom gradu Kostelu (Slo), te od sela Doluš prema Loki i Volfima. Ovaj vidikovac je najpristupačniji jer se nalazi samo 5 minuta pješice od prometnice za Nove Hiše.



4. Orlova stena, 586 m

Do vidikovca Orlova stijena se dolazi iz smjera Brod Moravica kroz sela Velike i Male Drage i Razdrto. Dolaskom na makadam nastavlja te 800 m do prvog križanja na kojem skrećete lijevo. Do Orlove stijene vozite se šumskom stazom još oko 900 m



5. Parag (Sv. Andrija), 705 m

Iznad središta Brod Moravica nalazi se brdo Parag s malom crkvicom sv. Andrije. Do vrha se može doći pješice iz centra Brod Moravica, iz smjera Kuti pješice stazom ili autom do šume Lazica od kuda nam treba 5 min laganog hoda. Malo ispod crkvice nalazi se panoramski dvogled kojim možemo približiti susjedne planine: Klek, Mirkovicu, Rudač, Skradski vrh, Drgomalj, sela Stare i Nove Laze, Divjake, Hribac i dr.

